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1. Информационная справка о школе

Школа – дом, где протекает жизнь,

достойная Человека…
Юридический адрес: 119021, г. Москва, Зубовский бульвар, д.5 (стр. 1-2), Б.Чудов пер., д.8, стр.2.
Директор школы: Заслуженный учитель РФ Кудрявцева Нина Андреевна.
Лицензия N 001896 на осуществление основного, среднего (полного) общего образования от 24 апреля 2001 года,
N 001895 на осуществление начального общего образования и дополнительных платных услуг от 24 апреля 2001 года.
Свидетельство о государственной аккредитации: серия АА N016926 от 24 апреля 2001 года.
В соответствии с установленным государственным статусом образовательное учреждение реализует образовательные программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, обеспечивающие дополнительную углубленную подготовку по иностранному языку (английскому). Имеет право на выдачу выпускникам документа государственного образца аттестат об основном общем образовании, аттестат о среднем (полном) общем образовании.

Школа является самостоятельным звеном системы непрерывного образования и предоставляет учащимся возможность полностью реализовать гарантированное государством право на получение бесплатного образования с учетом государственных образовательных стандартов и ориентации на достижение европейского уровня образования. Целью школы является создание условий для формирования физически и нравственно здоровой личности, условий для культурного, социального и личностного роста человека, для его развития и самореализации.
Место расположения школы: ТУ «Хамовники» Центральный административный округ.
Здание школы является памятником истории культуры среды. Рядом со школой находятся здание, являющееся памятником истории культуры, где до революции 1917г. находилась учительская семинария; ст. метро «Парк Культуры» - кольцевая, здание Провиантских складов - памятники архитектуры.
Вокруг школы находятся высшие учебные заведения: Государственный институт иностранных языков им. М. Тореза, Московская Медицинская Академия им. Сеченова, Московский Педагогический Государственный Университет, Военная Академия им. М.Фрунзе, Дипломатическая академия МИД.
Рядом со школой - Республиканская детская библиотека, Детская библиотека им. Крупской, детская библиотека им. Гайдара, Центральный исторический архив, Академия Художеств, Дом ученых.
Около школы расположены музей-усадьба Л.Н.Толстого, литературные музеи Л.Н.Толстого, А.С.Пушкина, Музей изобразительных искусств им. А.С.Пушкина, находятся памятники Л.Н.Толстому, Сурикову, скульптору Мухиной, памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны; Центр оперного пения Галины Вишневской, театр Камбуровой, Молодежный театр на Фрунзенской набережной, Храм Николы в Хамовниках, Зачатьевский и Новодевичий монастыри, Храм Христа Спасителя.
Рядом со школой находятся бассейн «Чайка», Центральный спортивный комплекс «Лужники», Московский дворец молодежи, Детский парк «Усадьба Трубецких», парк Девичьего поля, Центральный парк культуры и отдыха им. Горького.
Ступени развития школы:
1932 год - школа № 27.
1962 год - спец. школа № 23 с углубленным изучением английского языка.
1991 год- школа № 1253.
1995 год - открыты лицейские медико-биологические классы при Московской Медицинской академии им. Сеченова.
2002 год – открыт лицейский экономический класс при Российском Государственном Университете Высшей Школе Экономики.
2005 год - открыт 8 лицейский класс ранней профилизации (биолого-химический).
2005-2006 учебный год – реконструкция здания школы.

Перспективная цель школы – открыть гимназический класс.

 Основными особенностями педагогического коллектива школы являются высокий профессионализм, стремление к творчеству.
Вакансий и текучести кадров на протяжении многих лет нет.
В школе работают 3 Заслуженных учителя России, 11 отличников народного просвещения, 8 почетных работников общего образования РФ, 6 учителей - лауреатов Соросовского Гранта, 1 кандидат наук.
Школа является базой для проведения практики студентов МГПУ (иностранный язык) и МПГУ (биология, иностранный язык).
Для обеспечения индивидуализации образования в школе:
· медико-биологический лицейский (3 ступень) класс на базе Московской Медицинской Академии им. Сеченова;

· экономический лицейский (3 ступень) класс на базе Российского Государственного Университета Высшая школа Экономики;

· 8 биолого-химический лицейский класс;
· готовится открытие гимназического класса.
В школе работают подготовительные курсы в специализированные классы.
Педагогами и психологом обеспечивается психолого-педагогическое сопровождение учащихся в образовательном процессе. В школе работает логопед.
В школе сложилась система воспитательной работы и дополнительного образования, направленная на формирование социально-значимой, ценностно-ориентированной личности. В образовательном учреждении действует широкая сеть творческих объединений, секций и клубов, позволяющих учитывать различные интересы и развивать способности учащихся. Система внеурочной занятости детей, складывающаяся в нашем образовательном учреждении, направлена на то, чтобы школьная жизнь стала  интересной и полезной: это внеклассная и внешкольная работа, экскурсии, которые проводятся для детей и родителей.
Школа богата традициями: каждый год проходит встреча ветеранов Великой Отечественной войны ТУ «Хамовники», традиционны ежегодные КТД «Посвящение в медики», «Праздник труда», «Масленица», организуются ежегодные зимние туристические лагеря, летняя туристко-краеведческая экспедиция на озеро Селигер, возрожден музей истории школы.
Крепки связи с ВУЗами: ММА им. Сеченова, ГУ-ВШЭ, МПГУ, что обеспечивает направленность гуманитарного, медико-биологического, экономического образования.
Школа - активный участник Международного обмена. Ежегодно в течение многих лет школа принимает у себя делегации и группы учащихся из различных стран мира. С 2004 года осуществляется активное сотрудничество с РИА «Новости» в рамках программы Администрации Президента Российской Федерации по формированию благоприятного образа России за рубежом.

В 2009 году кабинет химии учителя Азовой Н.Л. в Городском конкурсе кабинетов химии занял 1 место.

Школа является ресурсным центром

· по работе со старшими вожатыми ЦАО
· по работе с ученическим советом «Хамовники».
На базе школы проводятся семинары Центра качества образования.

Школа является базовой площадкой для проведения спортивных соревнований Молодежного совета Муниципалитета «Хамовники».
Школа пользуется авторитетом и популярностью среди школ округа и города. Отличительной особенностью школы является благоприятный микроклимат, содружество учеников и учителей, основанное на доверии, уважении и взаимопонимании.

В школе №1253 коллектив работает над созданием оптимальных условий для получения учащимися как базового образования, так и повышенного, углубленного изучения английского языка и профильных предметов, сохранения здоровья, развития личности школьника, скорейшей ее адаптации к новым социально-экономическим условиям, выбора профиля учащимися старшей школы, что позволяет заявить о переходе от работы в режиме функционирования к работе в режиме развития.
2. МИССИЯ СОВРЕМЕННОЙ ШКОЛЫ. КОНЦЕПЦИЯ АДАПТИВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ НА ОСНОВЕ КОМПЕТЕНТНОСТНОГО ПОДХОДА
В условиях реформирования российского и столичного образования остро стоит проблема преодоления стандартности, стереотипности одновариантного образования подрастающего поколения. Курс нашей страны на преобразования в экономической, политической и общественной жизни влечет за собой изменения во всех социальных институтах общества, что привело к пересмотру многолетних идеалов, нравственных и духовных ценностей. От многолетней позиции «делай как все» произошел резкий поворот к индивидуальности и самоценности каждого человека. В новых социокультурных условиях образовательные учреждения не могут развиваться, не обновляя свою деятельность. Как следствие, перед современной школой встает проблема создания научно обоснованной, методически обеспеченной, социально адаптированной системы образования, при этом компетентностный подход является системообразующим.
В поисках решения этой проблемы практически все образовательные учреждения вынужденно или осознанно находятся на пути создания новой организационной структуры управления образовательной и воспитательной системами школы и выходят на необходимость создания такой структуры управления, которая бы учитывала адаптивный характер деятельности образовательного учреждения, позволяла бы включить в процесс управления представителей всех школьных социальных групп.

Для анализа концептуальных идей, определяющих адаптивную образовательную систему, большое значение имеет предварительное уточнение вопроса о сущности понятия «адаптивная школа» и ее функциях.

Термин «адаптация» трактуется нами как приспособление системы к реальным внешним условиям. Исходя из такого понимания адаптации, под «адаптивной системой» понимается система, обладающая способностью к приспособлению.

Согласно данному определению адаптивная школа – социально-педагогическая система, приспосабливающаяся к условиям изменяющейся внешней среды. С другой стороны, она сама оказывает обратное воздействие на внешнюю среду с целью обеспечения максимально возможного соответствия параметров среды существенным характеристикам школы. Но такое толкование сущности адаптивной школы отражает лишь один из аспектов ее жизнедеятельности. Важнее другой аспект деятельности адаптивной школы, характеризующийся ее приспособлением к условиям внутренней среды, определяемой отношениями участников педагогического процесса между собой и к школе. Поскольку категория «отношение» рассматривается как связь субъекта с другими субъектами и объектами окружающего мира, избирательно установленная им и проявляющая себя в трех формах: поведении, рациональных суждениях и эмоциях, то адаптивная школа должна «приспосабливаться» к интеллектуальной, эмоционально-оценочной и поведенческой сферам каждого участника педагогического процесса.

Однако и подобная трактовка сущности адаптивной школы, на наш взгляд, сужает понимание адаптивного характера педагогической деятельности. Приспособление к условиям внутренней среды, включая учет возможностей, потребностей и интересов участников педагогического процесса – необходимый, но не достаточный признак адаптивности школы. Развитие способности личности к самосовершенствованию на основе учета ее возрастных особенностей, внутренних ресурсов, возможностей – определяющий признак адаптивной школы, в фокусе внимания которой находятся не столько технологические аспекты деятельности, сколько личностные.

Адаптивный характер деятельности школы предполагает переориентацию всей ее работы, внесение существенных изменений в ее повседневную жизнь, изменение педагогической позиции учителя, руководителя школы. Оптимистическая гипотеза по отношению к личности ученика, учителя должна стать определяющей во взаимодействии участников педагогического процесса. «Принимая его таким, какой он есть, мы делаем его хуже; принимая же его таким, каким он должен быть, мы заставляем его быть таким, каким он может быть».

Генеральная цель адаптивной школы состоит в создании условий для самостоятельного осознанного выбора каждой личностью своей стратегии поведения, способа существования, направлений самореализации и самосовершенствования в контексте человеческой культуры.

Достижение указанной цели возможно при условии реализации пяти функций адаптивной школы: ориентационной, коррекционной, реабилитационной, функций стимулирования и предупреждения затруднений учащихся. Кратко рассмотрим содержание каждой из них.

Ориентационная функция: создание условий учащимся для их профессионального выбора посредством организации целостного процесса профессиональной ориентации.
Особое место в этом процессе занимает формирование у учащихся умений распознавать свои потребности, ценности, установки, способности, склонности и интересы. Знания себя помогают найти профессию, согласующуюся с потребностями личности и ее психическими и физическими возможностями.
Результатом реализации данной функции является научение школьников использовать извлекаемую о себе информацию для самостоятельных ориентационных действий и саморазвития путем определения необходимой области, в рамках которой состоится в будущем профессиональное самоопределение, направления самоподготовки на основе выявления своих слабых сторон.

Коррекционная функция: преодоление отставания учащихся (невыполнение требований на одном из промежуточных этапов образовательного процесса), а также отклонения (несоответствия возрастным социальным нормам поведения) и устранение нарушений, дефектов, аномалий.

Указанные затруднения учащихся могут быть вызваны разными причинами, что предполагает использование конкретных программ их устранения.

Результат осуществления коррекционной функции – ликвидация обнаруженных затруднений учащихся.

Реабилитационная функция: «восстановление» уверенности школьников в своих возможностях посредством обеспечения удовлетворения ими содержанием и процессом предполагаемой им деятельности. Для этого следует позаботиться о том, чтобы организуемая деятельность имела в себе ситуации успеха.

Ситуация успеха – совокупность условий, обеспечивающих получение результатов деятельности, осознаваемых и переживаемых учащимся как успешных. Переживание успеха происходит тогда, когда школьник сумеет преодолеть себя, сможет поверить в собственные силы. На основе этого состояния происходят существенные изменения в личности: меняется уровень самооценки, появляется самоуважение и др.

Результат реабилитационной функции выражается в снятии «психологических зажимов», «комплексов неполноценности» учащихся и в возникновении у них иных установок.

Функция стимулирования: побуждение учащихся к разнообразным видам деятельности, на которые их ориентирует педагог. Стимулирование – это использование различных стимулов для мотивирования учащихся. Стимулы играют роль рычагов воздействия, вызывающих действие определенных мотивов.

Стимулирование может осуществляться посредством: положительного подкрепления, элементов состязательности, дополнительных инструкций, предоставления учащимся права выбора деятельности, научения школьников самостоятельному построению индивидуальных программ развития, косвенного целеполагания, включения школьников в процесс диагностирования и оценивания процесса на основе рефлексии своих действий и действий других.

Результат реализации функции заключается в возникновении у учащихся внутренней и внешней мотивации.

Функция предупреждения затруднений учащихся: создание условий предупреждения отставания учащихся в обучении и воспитании. Эти условия касаются как содержания образовательного процесса, так и его организации. Например, построение обучающих и воспитательных мероприятий в виде серии логических этапов, завершающихся конкретными результатами, которые можно измерить и оценить.

Реализация данной функции предполагает овладение педагогами компактными и эффективными методиками, позволяющими видеть продвижение школьников в личностном развитии, выявлять их затруднения и вносить соответствующие изменения в содержание и организацию воспитательного процесса.

Результат функции – достижение каждым учащимся уровней обученности и воспитанности не ниже среднего.
Проектируя в 2008 году образовательную политику школы на ближайшие 5 лет, в результате анализа программы «Столичное образование-5», опыта и практики многолетней работы нашего педагогического коллектива, мы убедились, что сама школа может и должна (особенно в контексте модернизации образования на основе компетентностного подхода) приобрести новое, деятельное и результативное качество:
- создать школу в самом высоком смысле этого слова, школу, впитавшую лучшие образцы российской и мировой культуры;

- сохранить физическое и нравственное здоровье детей;

- развить таланты и творческие способности каждого ребенка;

- развить общественную и гражданскую активность, патриотические чувства и правовую культуру выпускников школы;

- оказать психолого-педагогическую поддержку в профессиональном самоопределении учащихся;

- создать благоприятный нравственно-психологический климат и обеспечение условий защищенности каждого;
- создать условия для самоутверждения и самовыражения каждого воспитанника, максимального использования возможностей дополнительного образования с учетом потребностей и интересов учащихся при организации их деятельности;

- создать условия партнерства и сотрудничества с родителями, «единого поля воспитания»;

- оказать профессиональную помощь родителям в воспитании детей, в разрешении внутрисемейных конфликтов;

- оказывать помощь каждому воспитаннику в поисках и обретениях ценностей и смысла жизни, в привитии оптимистического мировоззрения.

При этом следует осознавать, что, входя в европейскую образовательную систему, необходимо учитывать правила и нормы, которые уже определили для себя страны Евросоюза. Подписанные нашей страной болонские соглашения, требуют реформирования и затрагивают вопросы содержания образования, и вопросы структуры системы образования, и вопросы независимой оценки результатов работы образовательного учреждения, и фундамент образовательной системы – финансирование.
Общество ставит перед школой задачу подготовить личность, которая может и хочет участвовать в межкультурном общении народов Европы и мира, что невозможно без знаний иностранных языков, без уважительного отношения к другим народам и людям, без желания познакомиться с историей, культурой и литературой других цивилизаций, без стремления передать это иностранцам с гордостью за свою Родину, ее культуру и язык.
Вызовы XXI-го века диктуют необходимость формирования у учащихся основных межкультурных коммуникативных компетенций:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



В этой связи для реализации основной миссии школы – адаптация ребенка к жизни в современных условиях, - необходимо:
1. Принципиальное изменение отношений школы с внешней средой, обеспечивающее: открытость школы; ориентацию школы на потребности местного сообщества; адекватность и своевременность реакции школы на изменения внешней среды; активный поиск социальных партнеров и источников дополнительного ресурсного обеспечения (финансового, информационного и т.п.).

2. Качественное изменение «внутренней среды» школы (современные образовательные технологии, уровень профессионализма учителей, организационная культура), обеспечивающее: адаптивность, комфортность и успешность обучения учащихся; освоение педагогами продуктивных образовательных технологий; оптимальное соотношение различных видов деятельности учащихся, их интеллектуальной, эмоциональной и физической активности; развитие толерантности и реализации субъектной позиции всех участников образовательного процесса.
3. Формирование и развитие ключевых компетенций у учащихся и профессиональных компетенций педагогов, необходимых для обеспечения качества образования.

В данной программе мы опишем развитие нашей школы как целостной социальной системы, рассматривая такую систему как взаимодействие трех подсистем, подчиняющихся единой стратегии, но требующих разной тактики в управлении их развитием:
	Модель управления качеством контингента обучающихся

(системообразующая модель, задающая глобальные цели развития школы)
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	Модель управления качеством педагогических работников

(как субъекта образовательного процесса, обеспечивающего успешность реализации поставленных глобальных целей)
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	Модель управления качеством условий образовательного процесса

(ресурсы, необходимые для обеспечения реализации описанной модели развивающегося школьного сообщества)


3. КРАТКИЙ АНАЛИЗ ИСХОДНОГО СОСТОЯНИЯ
По окончании 2007/2008 уч.года, подводя итоги экспериментальной работы «Профилизация старшей школы с сохранением языкового поля как одно из главных направлений приоритетного национального проекта «Образование», педагогическим коллективом был выполнен проблемно-ориентированный анализ деятельности школы и выявлены следующие ОСНОВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ:
· школа находится в поиске дальнейшего индивидуального пути своего развития, при этом, учитывая контингент обучающихся, мы понимаем, что невозможно функционирование учебного заведения для избранных детей в силу наличия в районе широкого спектра успешно функционирующих образовательных учреждений, хотя высокий уровень профессионального мастерства преподавателей и хорошая материальная база школы позволяют это сделать;
· прослеживается общая направленность инноваций на удовлетворение разнообразных интересов, склонностей, возможностей учащихся: открытие профильных и общеобразовательных классов; введение интегрированных курсов и новых предметов в учебный план, составленный на основе базисного; создание широкой сети творческих объединений, секций и клубов по интересам;

· целесообразность введения каждого новшества предварительно обязательно обсуждается на педагогических советах, родительских собраниях и вытекает в первую очередь из интересов и склонностей учащихся; 

· по мере необходимости осуществляется регулирование и коррекция инноваций;
· в течение многих лет наблюдается постоянный рост профессиональной компетентности педагогов школы.
Совершенствование образовательного пространства школы доказало, что тема «Развитие человеческого потенциала в адаптивной образовательной среде на основе компетентностного подхода» является актуальной, т.к. адаптивные механизмы формирования ключевых компетенций ученика и профессиональной компетентность учителя являются основным звеном обеспечения современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства.
Также, сравнивая желаемые результаты с реальными, анализируя причины их расхождения, мы поставили перед собой вопрос о том, кого или чего касается совершенствование образовательной среды школы, и получили ряд проблем (основных направлений инновационного развития).
ПРОБЛЕМЫ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ 1) Проблема кадров (кто учит?); 2) Проблема содержания образования: обучения, воспитания и развития (чему учат?); 3) Проблема методик и технологий (как учат?); 3) Проблема технического, методического, финансового обеспечения (при помощи чего учат?).
ПРОБЛЕМЫ УЧАЩИХСЯ 1) Проблема контингента (кто учится?); 2) Проблема содержания образования по ступеням (чему учатся?); 3) Проблема мотивации и результативности (как учатся?); 4) Проблема организационного, методического, технического обеспечения (в каких условиях учатся?).
ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ 1) Проблема структуры управления (кто управляет?); 2) Проблема функционала (чем управляет?); 3) Проблема механизма управления (как управляет?); 4) Проблемы соответствия кадровых, организационных, методических, финансовых, мотивационных и правовых условий (при помощи чего руководят?).

Мы понимаем, что все проблемы разом решить невозможно, тем более они неравноценны между собой, поэтому выполнили их ранжирование. В качестве приоритетных были выделены следующие: 

· проблема кадров: повышение профессиональной компетентности педагогов (уровня квалификации, методической подготовки, инновационного потенциала, мотивации учителей);
· проблема содержания образования на каждой ступени, преемственности в обучении и воспитании при переходе на следующую ступень;
· проблема освоения эффективных педагогических технологий, в том числе информационных и проектных; 

· проблема повышения результативности обучения и мотивации обучающихся; 

· проблема управления (совершенствование структуры управления, функционала).
Таким образом, был скорректирован образ желаемой системы и снова, сравнивая желаемые результаты с действительными (см. Образовательную программы школы), мы  спроектировали и утверждили на общешкольной Конференции развитие адаптивной образовательной среды нашего образовательного учреждения на основе компетентностного подхода.
Результаты деятельности школы показали, что педагогическому коллективу по силам создать современную образовательную систему общеобразовательной школы. Создаваемая система полностью соответствует государственной политике и направлениям модернизации российского образования, созвучна целевым ориентирам программы «Столичное образование-5» и эффективно реализует современные идеи восстановления единства образовательного пространства на этапе его перехода к деятельной парадигме образования на основе компетентностного подхода.

Кроме этого, вполне осязаемыми результатами работы школы по реализации программы развития можно считать следующие показатели мониторинга качества образовательного процесса и социально-образовательных потребностей учащихся:

- стабильная абсолютная успеваемость учащихся школы в течение трех лет (2005/06 уч.г. – 99%, 2006/07 уч.г. – 99%; 2007/08 – 100%);
- положительная динамика уровня успешности обучения (2005/06 уч.г. – 54%, 2006/07 уч.г. – 56%; 2007/08 – 57%);

- положительная динамика уровня воспитанности учащихся за 3 года на 12%.
- уровень успешности обучения в классах учителей, активно работающих в рамках ОЭР выше на 20% среднего показателя по школе;

- положительная динамика роста творческой активности учащихся за последние три года на 42%;

- стабильность показателей здоровья учащихся школы, несмотря на увеличение количества детей с отклонениями в состоянии здоровья, поступающих в 1 класс;

- положительная динамика удовлетворенности родителей учащихся качеством образования школьников за последние три года на 26%.
За последние три года опыт школы неоднократно обобщался на районых, окружных и городских конференциях и семинарах, а также отражен в следующих публикациях:

1. Андреева И.Ю. Праздник «День Москвы». Сборник ЦОУО методического центра г. Москвы «Социальное партнерство как фактор развития музейной и краеведческой работы». М., 2008.

2. Андреева И.Ю. Как организовать работу на уроке. Газета «1 сентября. Литература», № 15. М., 2006.

3. Андреева И.Ю. Такие разные классы. Журнал «Соционика и психология». М., Сентябрь 2006.

4. Андреева И.Ю. Подготовка к ЕГЭ и традиции обучения предмету. Журнал «Оценка качества образования». М., Январь 2008.

5. Боркова Л.Н. Роспись пасхальных яиц. Журнал «Девчонки и мальчишки», № 3. М., 2008.

6. Волкова Е.Ф. Проект в начальной школе. Журнал «Соционика, психология и межличностные отношения: человек, коллектив, общество». М., Апрель 2007.

7. Высотина С.В.Особенности функционирования школы 3 модели на современном этапе. Журнал «Английский язык в школе», М., 2007.

8. Гребенькова Н.В. Проект «Освоение космоса. Космос вчера и сегодня». Журнал «Соционика, психология и межличностные отношения: человек, коллектив, общество». М., Декабрь 2007.

9. Карасева Т.Ф. Экологические проблемы и путешествие школьников  по страницам Красной книги. Журнал «Соционика, психология и межличностные отношения: человек, коллектив, общество». М., Март 2008.

10. Кошкова И.В. Папа, мама, Я – спортивная семья. Журнал «Соционика, психология и межличностные отношения: человек, коллектив, общество». М., Май 2008.

11.  Крупенио И.П. Знакомство с отечеством – такая же необходимость, как умение читать и писать. Журнал «Соционика, психология и межличностные отношения: человек, коллектив, общество». М., Июнь 2008.

12.  Пивовар Н.В. Бисероплетение «Подставка для яиц». Журнал «Девчонки и мальчишки», № 3. М., 2008.

13.  Русова Т.И. Творческий подход к работе педагога. Журнал «Соционика, психология и межличностные отношения: человек, коллектив, общество». М., Апрель 2007.

14.  Сысоева В.С. Образовательные технологии в начальной школе. Журнал «Соционика, психология и межличностные отношения: человек, коллектив, общество». М., Январь 2008.

15.  Кудрявцева Н.А. Роль экологического воспитания школьников. Журнал «Экология в школе» (в печати).
4. СТРАТЕГИЯ РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ
При построении модели системных изменений образовательного процесса с целью проектирования адаптивной образовательной среды на основе формирования и развития компетенций педагогов и учащихся в основу управления должны быть заложены и реализованы следующие базисные идеи: идея развития целостного воспитательного процесса и составляющих его компонентов, идея гуманитарно-культурологического подхода, идея свободного развития, идея творчества, идея рефлексивного управления.

Развитие целостного образовательного процесса и составляющих его компонентов. Исходя из того, что личность не формируется по частям и существует единый и неделимый процесс ее формирования как целого, целостный образовательный процесс представляет собой организованную жизнедеятельность школьников, формирующую интеллектуально-нравственную свободу и реализующую в единстве все компоненты содержания воспитания (знания, умения, опыт творческой деятельности и эмоционально-ценностные отношения к окружающей действительности). Вхождение ребенка в целостный образовательный процесс адаптивной школы, где он является субъектом деятельности, позволяет избежать не только деформаций в личности школьника, но и обеспечить условия для ее самореализации.

Важным аспектом в рамках рассматриваемой идеи является реализация постоянной обратной связи о ходе целостного образовательного процесса, что предполагает:
-регулярное изучение у учащихся уровней обученности и воспитанности, развитости и системы социально-ценностных отношений к объектам окружающей действительности (к обществу, к другим людям, к себе, к деятельности);

-внесение необходимых корректив в образовательный процесс с учетом обнаруженных отклонений;

-развитие новых форм анализа, оценки, коррекции образовательного процесса.

Гуманитарно-культурологический подход. Данный подход позволяет объединить в образовательном процессе адаптивной школы общекультурный, специальный и психолого-педагогические блоки (знания общечеловеческой культуры, конкретных научных областей, закономерностей развития личности).

В основе отбора содержания обучения и воспитательной работы – принцип «от человека образованного к человеку культурному», который ориентирует на анализ предметного и внепредметного содержания образовательного процесса с позиции целостной культуры личности (анализ общечеловеческих ценностей с учетом исторического развития).

Реализация подхода характеризуется показателями:

- возвращение образовательного процесса к человеку как основному его предмету и цели, насыщение содержания обучения и воспитания проблемами человека;
- организация образования не как совокупности мероприятий, а как целостной системы жизнедеятельности учителей и учащихся:

- осуществление обучения и воспитания в контексте мировой, национальной культуры;

- поддержка индивидуальности и самобытности ребенка, развитие его субъектных свойств;

- существенное повышение педагогической культуры учителей.

Идея свободного развития. Весь образовательный процесс должен затрагивать сферу чувств ученика. Каждый школьник должен воспринимать себя личностью и выделять ее в каждом из окружающих его людей.

Данная идея обуславливает акцентирование внимания на развитие свободной, коммуникабельной личности через личность учителя, содержание материала, технологии обучения и воспитания. Стратегия педагога в этом случае заключается в следующем: соответствие конкретным целям в заданных конкретных ситуациях, варьируемых для конкретных учащихся, баланс между технологиями и пространством для свободного развития учащихся.
Конкретными формами реализации идеи свободного развития являются:

- включение школьника в деятельность на основе учета его уровней его обученности и воспитанности, особенностей развития мотивационно-потребностной и эмоционально-волевой сферы;

- предоставление учителю права самостоятельно определять содержание, методы и формы организации целостного образовательного процесса;

- повышение ответственности учащихся за достижение конечных результатов;

- повышение ответственности учителя за достижение конечных результатов.

Идея творчества. Основой организации образовательного процесса в школе являются индивидуальные программы саморазвития как педагогов, так и учащихся. Главное – непрерывный процесс творческого развития, который включает в себя несколько этапов.

Первый этап – «вхождение в творчество» (1-4 кл.) направлен на создание у школьников первых представлений о творческой деятельности.

Второй этап – «начала творчества» (5-9 кл.) предполагает накопление учащимися умений организовывать в целом свою деятельность на основе развития их познавательных интересов.

Третий этап – «творчество» (10-11 кл.) ориентирует образовательный процесс на развитие у школьников на основе их профессионального самоопределения настойчивости в поиске истины, ее осмыслении.

Формированию потребности учащихся в творческой деятельности способствуют индивидуальные программы саморазвития учащихся, которые разрабатываются по итогам диагностирования школьников. В них постоянно вносятся коррективы в соответствии с данными диагностики уровней обученности и воспитанности учащихся.

Рефлексивное управление. Адаптивная школа должна стать местом жизненной радости для учащихся и педагогов, миром спокойствия, терпимости и сотрудничества. Весь ее социально-психологический микроклимат должен создавать условия для самореализации личности, что, несомненно, требует рефлексии своей деятельности от каждого участника воспитательного процесса, в основе которой лежит осознание собственных действий не только со своей позиции, но и с позиции других.

Рефлексивное управление предполагает преобразование традиционно руководящей позиции учителя (руководителя школы) и подчиненной позиции ученика (учителя) в личностно-равноправные.
Наиболее общими характеристиками рефлексивного управления являются:

- ориентация управления на формирование способностей к самоуправлению всех участников педагогического процесса;

- прогностичность управления – умение руководителя школы выйти за рамки манипулятивных действий и стремление спрогнозировать возможное поведение взаимодействующих с ним участников педагогического процесса при реализации управленческого решения, в том числе и скрытые от непосредственного восприятия аспекты этого поведения;

- обусловленность выбора приемов, способов и средств управленческих воздействий морально-этическими принципами, являющимися отграничивающими условиями, как в ситуациях содействия, так и в ситуациях противодействия.

Осуществление рефлексивного управления в школе обеспечивается, прежде всего, использованием рефлексивных аналитических методов, позволяющих включить непосредственных участников педагогического процесса в оценивание, диагностирование и формирование новых управленческих структур.

Реализация вышеобозначенных идей и системных изменений позволит нам получить компетентностную модель выпускника школы № 1253:
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(нарисуете эту модель. Вместо цифр внутри кругов будет:
1 – компетентное знание; 2 – рассудительный интеллект, 3 – творческий интеллект; 4 – физическое здоровье; 5 – психическое здоровье; 6 – социальное здоровье)
Перевод предполагаемой модели в реальное состояние осуществляет, прежде всего, учитель. Именно поэтому нам необходим учитель, который работает не в рамках рецептурной педагогики, а в пространстве концептуальной педагогики, «учитель нового качества», обладающий следующими качествами личности и профессиональными компетенциями:
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Именно учитель и его система профессиональных компетентностей та инновационная область, развитие которой должно привести к ожидаемым изменениям всего образовательного пространства школы.
5. НАПРАВЛЕНИЯ И ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ
Собеседования с учащимися, родителями, проведенные анкетирования определили социальный заказ на образовательные услуги:
	№
	Социальный заказ
	Пути его реализации
	Сроки выполнения
	Ответственые

	1.
	Сохранение и укрепление здоровья учащихся
	1. Разработка и использование мониторинга психического, физического, нравственного здоровья учащихся, профилактические осмотры

2. Применение здоровье сберегающих и здоровьеразвивающих технологий в образовательном процессе
3. Проведение занятий в спортивных секциях во II половине дня.
	2009-2013
	Методический совет
Методический совет

Преподаватели физкультуры



	2.
	Высокое качество образования
	1. Совершенствовать работу лицейских и профильных классов

2. Повышение квалификации педагогических работников.

3. Изучение и внедрение новых педагогических технологий, направленных на повышение качества образования, его соответствия требованиям Стандартов второго поколения
	2009-2013
	Зам. Директора по лицейским классам
Зам. Директора по УВР

Методический совет

	3.
	Изучение иностранных языков
	1. Изучение иностранного языка в младших классах

2. Изучение второго иностранного языка

3. Работа кружков по иностранному языку во II половине дня
	2009-2013
	Зам. директора по УВР ин. яз.

	4.
	Обучение информационным технологиям
	1. Пропедевтическое обучение информатике на первой ступени по учебно-методическому комплекту, обеспечивающему изучение базового курса по программе Угриновича Н.Д. на второй и третьей ступени.

2. Более широкое использование  информационных технологий в образовательном и воспитательном процессе (контроль знаний, проектирование, организация внеучебных мероприятий).

3. Введение специальных программ обучения компьютерным технологиям (графика, Web-дизайн).
	2009-2013
	Зам. директора по ИТ
Зам. директора по ИТ

Зам. директора по ИТ

	
	Профильное образование
	1. Создание системы работы с учащимися 8-9 классов, позволяющей отслеживать развитие и становление их профессиональных интересов.

2. Организация курсов по выбору, как составная часть предпрофильной подготовки в 8-9-х классах.
3. Создание и реализация модели «Школа-Вуз». Заключение договоров о сотрудничестве с московскими Вузами и организация дополнительной подготовки по предметам, сдаваемым в договорные Вузы. 
	2009-2013
	Методический совет.
Зам. директора по лицейским классам.


Для продолжения устойчивого инновационного развития нашей школы, реализации целей проекта, компетентностных моделей выпускника и учителя школы № 1253 на педагогическом совете по итогам 2007 - 2008 уч. года мы уточнили тему и характеристику педагогического эксперимента: «Профилизация старшей школы с сохранением языкового поля как одно из главных направлений приоритетного национального проекта «Образование».
Реализация концепции адаптивной образовательной среды школы на основе формирования и развития компетенций педагогов и учащихся является опытно - экспериментальной деятельностью, что предполагает необходимость разработки программы ее исследования.

Программа исследования адаптивной образовательной среды школы на основе формирования и развития компетенций педагогов и учащихся
Цель исследования: разработать и обосновать модель адаптивной образовательной среды школы.

Объект исследования: образовательный процесс в школе.

Предмет исследования: образовательный процесс в адаптивной среде школы.

Гипотеза исследования: если в школе образовательный процесс строится в соответствии с концептуальными идеями: развития целостного образотельного процесса и составляющих его компонентов, гуманитарно-культурологического подхода, свободного развития, творчества, рефлексивности и при этом выполняются следующие условия:

- разработан методический аппарат диагностики уровней обученности и воспитанности учащихся, сформированности у них социально-ценностных отношений к объектам окружающей действительности;

- реализуется «оптимистическая гипотеза» в деятельности педагогов;

- корректируются затруднения учащихся и образовательный процесс применительно к конкретной личности;
- осуществляется предупреждение затруднений учащихся в образовательном процессе посредством совершенствования традиционных образовательных технологий и использования новых,

то он обеспечит формирование личности, способной адаптироваться к социальной жизни на данном уровне культуры с учетом возрастных особенностей.

Задачи исследования:

1. Выявить на основе анализа микросреды школы, потребностей учащихся и их родителей социальные группы, запросы которых должна удовлетворять адаптивная образовательная среда школы.
2. Изучить состояние образовательного процесса в школе и определить на основе полученных данных противоречия в его содержании и организации.

3. Разработать содержательные, организационно-деятельностные и операционно-технологические основы образовательного процесса в адаптивной образовательной среде школы.

4. Экспериментально обосновать условия эффективности образовательного процесса в адаптивной образовательной среде школы на основе компетентностного подхода.

Этапы опытно-экспериментального исследования:
I этап (2008-2009 уч. г.)

Изучение микросреды школы в аспекте организации жизнедеятельности учащихся.
Анализ состояния образовательного процесса в школе с целью выявления противоречий в его содержании и организации с учетом полученных данных.

Подбор и разработка диагностических материалов, используемых для определения уровней: воспитанности (учащиеся), профессиональной компетентности и личностных установок (учителя), сформированности родительской позиции (родители).

Диагностика уровней обученности и воспитанности учащихся.

Разработка концепции адаптивной образовательной среды школы на  на основе формирования и развития компетенций педагогов и учащихся.
II этап (2009-2010 уч. г.)

Построение компетентностных моделей выпускника и педагога школы.

Построение обобщенной модели адаптивной образовательной среды школы.

Разработка технологии создания и реализации условий эффективности образовательного процесса в адаптивной школе.

Диагностика уровней обученности и воспитанности учащихся.

Диагностика профессиональной компетентности и личностных установок учителей.

Диагностика уровня сформированности родительской позиции.

Поисковая экспериментальная работа по проверке технологии создания и реализации условий эффективности образовательного процесса.

III этап (2010-2011 уч. г.)
Описание и апробирование технологии создания и реализации условий эффективности адаптивной образовательной среды школы.

Диагностика уровней обученности и воспитанности учащихся (изучение динамики).

Анализ результатов опытно-экспериментальной работы, его корректировка.

IV этап (2011-2012 уч. г.)
Корректировка технологии создания и реализации условий эффективности адаптивной образовательной среды школы.

Диагностика уровней обученности и воспитанности учащихся (изучение динамики).
Диагностика  профессиональной компетентности и личностных установок учителей (изучение динамики).

Анкетирование участников педагогического процесса с целью выявления степени их удовлетворенности содержанием и организацией образовательного процесса.

Анализ состояния образовательного процесса в школе.

V этап (2012-2013 уч. г.)
Реализация целостной модели адаптивной образовательной среды школы на основе формирования и развития компетенций педагогов и учащихся.
Осуществление технологии создания и реализации условий эффективности образовательного процесса в школе.

Подготовка методических рекомендаций классным руководителям, методистам, руководителям школ.

Формы представления результатов опытно-экспериментальной работы:

1. Отчеты по завершению каждого этапа эксперимента.
2. Научно-практические семинары для методистов и руководителей школ.

3. Статьи, методические рекомендации.
Ожидаемые результаты инновационной деятельности

	УЧАЩИЕСЯ
	УЧИТЕЛЯ
	РОДИТЕЛИ
	СОЦИУМ

	- адаптация учащихся школы к современным социально-экономическим условиям;

- увеличение числа детей, охваченными вариативными образовательными услугами;

- охват большего количества учащихся профильным обучением;

- овладение выпускниками ключевыми компетенциями личности необходимого уровня;

-овладение участниками образовательного процесса формами и методами организации здорового образа жизни;

- повышение общекультурного развития личности.
	- развитие системы обеспечения качества образовательных услуг;

- повышение эффективности управления в образовательной деятельности;

- повышение профессиональной компетентности педагогов;

- овладение участниками образовательного процесса формами и методами организации здорового образа жизни;

- повышение общекультурного развития личности.
	- обеспечение доступности качественного образования;

- овладение участниками образовательного процесса формами и методами организации здорового образа жизни;

- повышение общекультурного развития личности;

- обеспечение равных стартовых возможностей для последующего обучения;

- расширение возможностей дополнительного образования детей.
	- удовлетворение потребностей социума в образовательных услугах в соответствии с личностными возможностями, способностями и состоянием здоровья детей;

- развитие форм социального партнерства;

- повышение общекультурного развития личности;

- обеспечение доступности качественного образования;

- повышение инвестиционной привлекательности образовательного учреждения.



6. ЭКСПЕРТИЗА И МОНИТОРИНГ ДОСТИЖЕНИЯ ЗАПЛАНИРОВАННОГО РЕЗУЛЬТАТА
Организационная структура службы комплексного многоканального мониторинга образовательного пространства

ГОУ СОШ № 1253

	№
	Параметр

мониторинга
	Назначение

	1.
	Мониторинг материально-технического оснащения образовательного пространства
	Мониторинг развития МТО ГОУ СОШ 1253, эффективности использования и обновления.

Ориентация администрации ГОУ СОШ 1253 в новых возможностях МТО, планирование обновления МТО в ГОУ СОШ 1253

	2.
	Педагогический мониторинг


	Мониторинг соответствия новым образовательным стандартам. Корректировка дальнейшей работы ГОУ СОШ 1253 для повышения качества обученности.

Выработка системы мероприятий, которые должны работать на повышение качества обученности.

Выработка системы мероприятий, которые работают на повышение качества ЗУН:метод.работа и повышение квалификации кадров. 

На основе компетентностного подхода выработка индивидуального маршрута для учащихся.

	3.
	Мониторинг здоровья и условий здоровьесбережения
	Определение динамики уровня физического состояния участников образовательного процесса.

Обеспечение диспансеризации.

Соответствие условий здоровьесбережения в ГОУ СОШ 1253 стандарту ОУ.

Внедрение в ГОУ СОШ 1253 дополнительных мероприятий и здоровьесберегающих технологий для снижения заболеваемости.

Преобразование уклада ГОУ СОШ 1253 для улучшения физического, психического и нравственного благополучия учащихся.

	4.
	Мониторинг уровня развития способностей  и компетентностей учащихся
	Определение уровня развития базовых способностей учащихся: мышление, понимание, воображение, действие. Отслеживание динамики.

Освоение учителями технологий, направленных на развитие способностей, введение нового содержания образования.

Определение наличия базовых компетентностей.

Преобразование уклада школы ГОУ СОШ 1253 для формирования компетентностей.

	5.
	Мониторинг уровня развития способностей и профессиональных компетентностей  педагогов
	Определение уровня и динамики развития базовых способностей педагогов ГОУ СОШ 1253.
Выработка системы мероприятий по повышению квалификации педагогов ГОУ СОШ 1253: курсы повышения квалификации, система педагогических мастерских, система тренингов для педагогов, профессиональные конкурсы.

	6.
	Мониторинг дополнительного  образования
	Учет потребностей учащихся и родителей ГОУ СОШ 1253 в дополнительных образовательных услугах. Учет и оценка качества долгосрочных разнонаправленных образовательных программ в различных видах деятельности. Анализ интеграции основного и дополнительного образования с учетом профильного обучения в лицейских медико-биологическом и экономическом классах ГОУ СОШ 1253.
Введение дополнительных образовательных услуг в соответствии с запросом учащихся и родителей ГОУ СОШ 1253, использование инфраструктуры округа для оказания дополнительных образовательных услуг в ГОУ СОШ 1253.

	7.
	Мониторинг использования ИКТ


	Определение уровня  владения ИКТ-технологиями педагогов и учащихся, степени оснащенности средствами ИКТ ГОУ СОШ 1253.

Определение степени использования ИКТ - технологий как элемента инфраструктуры, обеспечивающего государственно-общественный характер управления образовательным учреждением.
Использование имеющихся и формирование запроса на разработку новых форм использования ИКТ как инструмента для обеспечения соуправления в детско-взрослой образовательной общности ГОУ СОШ 1253.

	8.
	Мониторинг уклада образовательного учреждения

	Анализ соответствия уклада и среды ГОУ СОШ 1253 или межучрежденческих структур заявляемым образовательным целям и миссии.

Диагностика состояния и уровня развития детско-взрослой образовательной общности ГОУ СОШ 1253 или межучрежденческих структур. Выработка программы развития детско-взрослой образовательной общности ГОУ СОШ 1253.

	9.
	Мониторинг экспериментального и инновационного потенциала образовательного учреждения
	Упорядочение и структурирование экспериментальной и инновационной деятельности в ГОУ СОШ 1253. Складывание инфраструктуры для инновации продуктов деятельности экспериментальных площадок.


Мероприятия:

	№
	Мероприятие
	Срок
	Ответственный



	1.
	Формирование рабочих групп по каждому направлению мониторинга с целью выработки критериев мониторинга
	2009
	Методический совет

	2.
	Заседания методических объединений по выработке предложений критериев мониторинга по различным параметрам
	2009
	Методический совет

	3.
	Систематические заседания методического совета по обсуждению вопросов мониторинга по разным параметрам (в соответствии с планом заседаний)
	Весь период
	Зам.директора по научно-методической работе

	4.
	Круглый стол по проблемам внедрения системы мониторинга здоровья и условий здоровьесбережения при участии «Навигатора здоровья»
	2009
	Методическое объединение учителей физкультуры, медицинский кабинет

	5.
	Установочный семинар для учителей «Мониторинг как инструмент управления»
	2009
	Методический совет

	6.
	Проблемный семинар «Мониторинг использования ИКТ и методическая тема ГОУ СОШ 1253»
	2009
	Зам. директора по информатизационным технологиям

	7.
	Проблемный семинар для учителей лицейских классов «Результативность интеграции основного и дополнительного образования в профильной школе»
	2009
	Зам. директора по лицейским классам

	8.
	Семинар для классных руководителей «Анализ эффективности работы классных руководителей по формированию детско-взрослой образовательной общности»
	2009
	Зам. директора по воспитательной работе

	9.
	Педагогический совет «Результаты формирования единой системы мониторинга ГОУ СОШ 1253»
	2009
	Методический совет

	10.
	Совещание учителей «Влияние комплексного мониторинга на определение проблемных зон образовательного пространства и создание условий по изменению сложившейся ситуации»
	В конце каждого учебного года
	Методический совет

	11.
	Совещание классных руководителей «Мониторинг социо-психолого-педагогического сопровождения и уровень удовлетворенности родителей качеством социо-психолого-педагогических услуг»
	2010
	Зам. директора по воспитательной работе

	12.
	Собрание учителей «Мониторинг развития МТО ГОУ СОШ 1253, эффективность использования и обновления»
	Регуляр-но весь

период 
	Зам. директора по информатизационным технологиям

	13. 
	Участие в мероприятиях  комплексной целевой программы ЦАО г. Москвы:

1. Разработка нормативно-правовой и методической базы комплексного многоканального мониторинга окружной службы

2. Разработка положения с «Службе мониторинга

3. Разработка ДО специалистов и других локальных актов «Службы мониторинга»

4. Подбор кадров для работы «Службы мониторинга»

5. Проведение круглых столов и семинаров по различным направлениям мониторинга с привлечением научных консультантов

6. Курсовая подготовка специалистов «Службы мониторинга»

7. Установочный семинар «Современные подходы к мониторингу в образовании»

8. ОДИ «Разработка параметров, индикаторов и инструментария для мониторинга образовательного пространства ЦАО»

9. Проведение пилотного мониторинга специалистами Службы.

10. Проведение постоянно действующего окружного семинара по ознакомлению административных и педагогических кадров ОУ с целями, задачами и структурой «Службы мониторинга»
	2009

2009

2009

2009

2009-2011

2009-2011

2009 апрель

2009 апрель

2009 октябрь

2009-2011 ежегод-но
	ОМЦ

ЦОУО ДО

ОМЦ

ЦОУО ДО

ОМЦ

ОМЦ

ОМЦ

ЦОУО

ОМЦ

ОМЦ




7. Возможные риски и пути их минимизации
	№
	Возможный риск
	Меры по минимизации риска

	1. 
	Нехватка высоко квалифицированных кадров
	Сотрудничество с ОУ, осуществляющими подготовку и переподготовку педагогических кадров

	2. 
	Недостаточный уровень профессиональной компетентности отдельных педагогов
	Обучение педагогов на курсах повышения квалификации и профессиональной переподготовки в системе дополнительного профессионального образования

	3. 
	Возникновение у учителей существенных затруднений при введении новых образовательных технологий, обусловленных сложившимися стереотипами профессиональной деятельности
	Формирование мотивации инновационной различными методами поощрения и стимулирования, методическая учеба педагогов на базе образовательного учреждения

	4. 
	Возрастание объема информации о возможностях учащихся может привести к несвоевременной ее обработке педагогами
	Внедрение информациооных технологий в управление образовательным процессом, разработка разнообразных схем, таблиц, позволяющих ускорить процесс обработки собранной информации

	5. 
	Сокращение контингента учащихся
	Пропагандистско-просветительская работа в социуме

	6. 
	Снижение интереса к образованию
	Внедрение новых образовательных технологий, информатизация образовательного процесса, расширение регионального, федерального международного сотрудничества, реклама образовательных услугах через СМИ

	7. 
	Невостребованность образовательных услуг
	Мониторинг востребованности, создание мобильной системы перепрофилирования

	8. 
	Повышение уровня тревожности участников образовательного процесса
	Проведение психологических тренингов для учителей и коммуникативных тренингов для учащихся

	9. 
	Нехватка финансовых средств
	Организация деятельности Попечительского совета, создание условий для инвестиционной привлекательности школы


8. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ реализации программы развития
Для успешной реализации Программы развития школы необходимо создание и функционирование методического ресурсного центра обеспечения роста профессиональной компетентности учителя на рабочем месте.

	Цели
	Необходимое обеспечение

	Проектирование программно-целевого планирования и необходимого информационного обеспечения для ресурсного центра
	Специально оборудованный кабинет «Информационный центр»:

- два сервера;

- набор оргтехники.



	Организация семинаров, круглых столов, уроков в рамках работы ресурсного центра
	Специально оборудованный кабинет «Информационный центр»:

- восемнадцать компьютеров;

- смарт-доска;

- комплект медиа-аппаратуры;

- комплект мебели.

	Обеспечение условий эффективной деятельности учителей и работников школы, участвующих в реализации задач ресурсного центра
	Школьная локальная сеть с выходом в каждый кабинет.


Межкультурные коммуникативные компетенции учащихся





Социокультурная компетенция





Познавательная компетенция





Стратегическая компетенция





Дискурсивная компетенция





Социолигвистическая компетенция





Лингвистическая компетенция





Учитель


школы № 1253





Профессиональная (предметная)


компетентность





Управленческие умения





Эмоциональная стабильность и эмпатия





Креативность (творческая направленность) личности





Способность к самообразованию, саморазвитию





Деловые качества
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