РАБОТА С ОДАРЕННЫМИ ДЕТЬМИ.

КАФЕДРА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ
Благодаря сложившейся в последние годы эффективной и целенаправленной работе с одаренными детьми на кафедре иностранных языков достигнуты впечатляющие результаты:

Учащиеся школы 1253 ежегодно принимают участие в различных олимпиадах, конкурсах и марафонах и везде занимают призовые места. 

Данные результаты стали возможными во многом благодаря высокому уровню преподавания иностранного языка в данной школе, что обеспечивается:

-широкой системой повышения квалификации  преподавателей иностранного языка 

-хорошим владением учителей современными методами и технологиями преподавания иностранных языков, в том числе:

· информационными компьютерными технологиями

· коммуникативными методиками

· проектными и исследовательскими технологиями

· индивидуальным подходом к учащимся, 
что позволяет учителю усилить в значительной степени мотивацию учебной деятельности, повысить эффективность учебного процесса стимулировать каждого учащегося на достижение максимально возможных для него результатов

-суперсовременным оснащением кабинетов, а также сложившейся на кафедре системой взаимопомощи, открытости и обмена опытом и материалами.
-регулярным проведением внутришкольных олимпиад, конкурсов, праздников, викторин.
Успешности работы с одаренными учащимися и стимулированию познавательного процесса способствовали формы воспитательной работы и система дополнительного образования:
 работали ряд кружков по подготовке проектов, по подготовке к сдаче ЕГЭ, международных экзаменов, кружок работы с одаренными детьми и подготовки к олимпиадам,  театральный кружок, кружки любителей книги , кружок юных переводчиков. 

 Подобран богатейший материал для работы с одаренными детьми.

Большое количество призовых мест на олимпиадах и конкурсах получено также  во многом благодаря новой эффективной системе подготовки к ним: групповой работе нескольких учителей с мотивированными и одаренными  учащимися, тщательной и многоступенчатой подготовки их выступлений.
Учителя кафедры используют педагогические технологии, обеспечивающие высокие результаты обучения, личностно-ориентированный подход, индивидуализацию, персонализацию образования, что создает благодатный климат для максимального развития способностей и талантов как одаренных учащихся, так и детей со средними задатками.
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